

# 航母完成第9次航海试验 仍处在工厂测试阶段 最快9月交付部队使用 航母首任舰长李晓岩卸任

## 核心提示

7月30日上午,我国航母平台完成长达25天的第9次航海试验,返回大连造船新厂码头,这是历次海试中时间最长的一次。

至此,我国的首艘航母出现在公众视野中已1年有余。随着航母服役临近,服役日期是何时、海试达到什么效果、舰长是谁等问题颇受关注。

国防部在最近的一次例行记者会上否认了航母于8月1日前后交付部队使用的消息。记者了解到,航母交付最快在9月进行。

从去年8月到现在,航母平台一直在进行工厂测试。

此外,记者发现首艘航母的舰长已经悄然换人,李晓岩卸任,新的舰长来自海军东海舰队,并无飞行经历。

## 服役时间

2011年7月27日,国防部新闻发言人耿雁生大校发布了中国发展建设航母的有关消息。我国的首艘航母出现在公众视野中已一年有余。

在今年7月底国防部的例行记者会上,国防部新闻发言人杨宇军否认了航母平台于8月1日前后交付部队使用的消息。事实上,“八一”交付也是一个不可能的时间点。目前,航母刚刚结束第9次海试。航母返回之后不可能进行匆忙交付。

## 海试进展

在国防部的例行记者会上,杨宇军总结:“1年来,中国航母平台开展的海上试验,均已达到预期效果,目前正在按计划实施后续科研试验。”

杨宇军的表述中透露出两个信息:一是从去年8月10日开始首次海试以来,航母海上试验进行得一切顺利;二是目前以及今后一段时间内将继续开展科研试验。

## 舰长人选

关于我国首艘航母的掌舵人物一直笼罩着神秘面纱,记者发现舰长已经悄然换人。此前多家媒体报道称,首届“飞行员舰长班”的学员之一李晓岩确定为“瓦良格”号航母首任舰长。搜索引擎结果也显示,李晓岩是“瓦良格”号航母首任舰长。但记者在舟山市民政局、市双拥办发布的一则官方消息里

## 分析

有外媒报道,鉴于目前东海、南海局势进展,航母一旦服役,将会快速奔赴南海发挥强大的威慑作用。显然,目前阶段这个说法无法成立。首先,“科研实验和训练”是官方给予这艘航母的定位。其次,从技术上而言,工厂测试结束之后开展的军方测试,还要持续相当长一段时间。

## 错过“八一”节点 最快9月服役

一个不可能的时间点。目前,航母刚刚结束第9次海试。航母返回之后不可能进行匆忙交付。

但航母交付部队使用的日期肯定近在咫尺。最明显的信号来自7月16日中央电视台晚间节目首次曝光了中国航母进行高速转弯的测试画面。这段持续约4秒的画面来自直升机从空中角度进行的

## 工厂测试正在进行 之后进入军方测试

此前,海军军事学术研究所研究员李杰表示,海试按照正常程序要经历停泊测试、工厂测试、军方测试。从去年8月份开始到现在一直都在进行的是工厂测试,涉及动力、武器、通信等许多方面。

李杰对记者表示,“航母系统是一个复杂的巨

## 首任舰长李晓岩 有了新身份

发现了李晓岩新的身份——“东海舰队副参谋长”。

网上有消息显示,新任舰长来自东海舰队,随后记者从相关渠道得到证实。记者获悉,新的舰长来自海军东海舰队,曾任某支队副参谋长。与外界相传航母舰长必须有飞行经历不同,这位舰长的履历中没有这一项。公开资料显示,这位舰长非常优

## 航母奔南海说法 目前无法成立

李杰说,各个系统的训练、舰机训练、母舰和属舰之间的训练、一些武器的实弹实验,都需要时间进行磨合。杨宇军对此也有类似表述,他说,“航母的建造和使用是多种武器装备的集成,需要各方面的协同和配合。这将是一个长期的过程,需要我们付出不懈的努力。”

7月31日上午,总装综合计划部综合局副局长

俯拍。这段来自官方的画面公开播放意味着(航母交付)拉开了大幕。

早在今年3月份,海军副司令徐洪猛就称,航母试航非常顺利,今年有安排航母服役计划。

错过了“八一”建军节这个节点,加之还有工作要完成,航母交付最快在9月进行。

大系统,大系统下面还有很多小系统,工厂测试阶段要达到大系统一定是完好的,联试、调试都合格。”在主要系统合格完善后,才将进入第三阶段军方测试。

对于从工厂测试到军方测试需要经历的时间,李杰认为,得视情况而定,时间有长有短。

秀,1969年出生在军人家庭,大学毕业后分配到海军东海舰队司令部,任助理工程师。随后在海军大连舰艇学院就读舰艇作战指挥专业,获硕士学位。此后先后担任部门长、参谋、副舰长、舰长。

该舰长曾先后到英国国防语言学院和英国三军联合指挥与参谋学院深造。

林柏表示,航空母舰作为大型的海上作战平台,需要进行多方面的试验验证,前期航母平台海上试验进展顺利,达到了预期效果。

“今后,航母平台还要继续进行科研试验和训练,后续工作将根据科研试验和训练工作情况再来确定。长城不是一天建起来的,希望大家理性、客观地看待这个问题。”林柏表示。

## 链接

### 把中国海军维护国家利益与“对外强硬”画等号没根据

国务院新闻办公室7月31日就“中国军队是维护世界和平的重要力量”主题举行新闻发布会。

在就南海问题答问时,国防部新闻事务局局长、新闻发言人耿雁生表示,中国对南海诸岛及其附近海域拥有无可争辩的主权,中国军队反对这一区域的任何军事挑衅行为。按照有关规定,中国军队已经在自己管辖海域内建立了常态化的战备巡逻制度,将按照有关规定履行自己的职责。耿雁生说,建立常态化的战备巡逻制度,其目的是为了维护国家的领土主权和海洋权益,不

针对其他国家和特定目标。把中国海军维护国家利益的正当之举与对外强硬画等号是没有根据的。

他表示,所谓的南海问题,核心是有关国家围绕南沙群岛部分岛礁的主权争议和南海部分海域的划界争议,应该通过有关当事国之间双边谈判加以解决。

针对近期日本一些官方人士发表的涉及钓鱼岛问题言论,耿雁生说,中方注意到这些不负责任的言论。这些侵犯中国主权的错误言论,理应受到中国人民的反对。“维护国家主权和海洋权益是包括军队在内的各个相关部门的共同责任,我们将与各部门密切配合,认真履行好自己的职责。”他说。(综合《法制晚报》、新华社)



图为正在改造中的航母平台。新华社发(资料照片)

# Walmart 沃尔玛

## 走进沃尔玛 感受500强

目前,沃尔玛在全球15个国家开设了超过8400家商场,下设55个品牌,员工总数210多万人,每周光临沃尔玛的顾客2亿人次。沃尔玛于1996年进入中国,在深圳开设了第一家沃尔玛购物广场和山姆会员商店。目前沃尔玛在中国经营多种业态,包括购物广场、山姆会员商店、社区店等。截至2010年6月27日,已经在全国20个省份的99个城市开设了187家商场,在全国创造了超过50000个就业机会。2010年,沃尔玛公司再次荣登《财富》世界500强榜首,并在《财富》杂志“2010年度最受赞誉企业”调查的零售企业中排名第一。

### 招聘职位

- 1. 人力资源部: 商场助理/人力资源助理/人力资源主任
- 2. 营运部: 商场副经理/总经理助理/助理行政经理/熟食主管(海鲜肉类、面包、熟食、果蔬)/食品超市主管(干菜、粮油副食品)/非食品副主管(服装、家居、家电、五金/玩具、化妆品)/前台主管(收银、太平、服务台)收银、案牍部主任
- 3. 资产保护部: 商场资产保护主管/保安资产保护员
- 4. 工程部: 商场工程维修部助理/水电、制冷工/暖通
- 5. 公司事务部: 公司事务助理/经理/工作条件及福利待遇: 1. 每周40小时工作; 2. 入职即签订劳动合同,全员享有养老、医疗、工伤等标准市制定保险; 3. 全员享有年假、婚假、住房公积金等多项福利; 4. 根据个人能力调整岗位,晋升面议,另外享有餐补、全勤奖、年终奖和带薪年假等。

### 沃尔玛鹤壁店专场招聘会

时间: 8月4日-6日 9:00-17:00  
地点: 鹤壁人才交流中心(沁阳路与淇山路交会处)  
招聘邮箱: hebjp@walmart.com 咨询电话: 18717401092

应聘者可携带个人简历、笔、身份证、毕业证等证件免费入场,现场报名,现场面试。依据有关政策及规定,凡本公司所属的任何机构及员工禁止向应聘者收受任何费用。所有应聘者的资料将严格保密,恕不退还,谢谢。